Поход выходного дня в рамках реализации дополнительной общеобразовательной программы туристско-краеведческой направленности «К защите Родины готов!»

В 2022г. в ЦРТДиЮ «Полярис» мною разработана и реализуется дополнительная общеобразовательная программа «К защите Родины готов!». Она разработана в рамках деятельности Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» (ВВПОД «ЮНАРМИЯ»). На сегодняшний день патриотическое воспитание согласно Стратегии развития воспитания в РФ до 2025г. это не только формирование у детей патриотизма, чувства гордости за свою Родину, готовности к защите интересов Отечества, ответственности за будущее России, но и развитие поисковой и краеведческой деятельности, детского познавательного туризма. Необходимость разработки такой программы возникла в связи с созданием на базе центра юнармейского отряда. Каждый отряд имеет свою специализацию будет основополагающим направление, которое Специализацией моего отряда является туристско-краеведческая деятельность. Поэтому основной акцент в программе «К защите Родины готов!» сделан на туристско-краеведческую подготовку юнармейца. Знание основ туристской подготовки и владение навыками автономного выживания в природной среде являются неотъемлемой частью подготовкой каждого юнармейца. Данная Программа учит юного бойца всем необходимым походным навыкам, технике и тактике преодоления естественных препятствий, ориентированию, действиям в экстремальных ситуациях и т.п. А наличие дополнительных модулей по строевой доврачебной гражданской подготовке, помощи предпрофессиональной способствуют формированию ориентации ДЛЯ поступления в ВУЗы МЧС РФ, МВД РФ или МинОбороны РФ.

Одной из форм работы с юнармейцами в рамках данной программы является проведение походов выходного дня. И об одном из них я хотела бы рассказать подробнее.

Цель ПВД: Формирование навыков автономного выживания в природной среде посредством военно-патриотической игры на местности.

Задачи

- 1. Совершенствование туристских навыков необходимых для автономного выживания в природной среде посредством проведения мастер-классов.
- 2. Развитие интеллектуальных способностей и эрудированности посредством игры «Школа разведчика».
- 3.Воспитание коллективизма, командного взаимодействия, чувство патриотизма и любви к Родине посредством игры «Захват флага».

Сроки проведения похода: 28-30.10.2022г.

Место проведения: Солдатские горки, 2,5км КП 1 городского конкурса «Лыжня зовет».

На протяжении всего похода учащиеся-юнармейцы были погружены в военно-патриотическую игру на местности. Перед выходом, ребята были поделены на команды и каждой команде была выдана легенда.

Первоочередной задачей была необходимость дойти до указанного в легенде места и оборудовать бивуак. По прибытию для ребят были проведены мастер-классы по обустройству туристского лагеря, заготовке дров и разведению костра в экстремальных условиях. В конце дня команды получили пакет с заданием на следующий день и вечер прошел в подготовке к предстоящим мероприятиям.

Второй день включал в себя мастер-класс по ориентированию, Интеллектуальной игры «Школа разведчиков», военно-спортивной игры «Захват флага» и конкурса ужинов.

Завершился поход выпуском боевого листка.

Воспитание патриотизма через туристско-краеведческую деятельность — это многогранный и сложный процесс, который расширяет кругозор и развивает познавательные интересы учащихся, приобщает к творческой деятельности, формирует практические и интеллектуальные умения, помогает в выборе профессий. Именно поэтому в современных условиях необходимо усилить внимание к туристско-краеведческой деятельности как форме патриотического воспитания детей.